



“郁闷”的肠道有“表情”

专家提醒，当出现以下症状时，就应怀疑患上肠易激综合征，必要时前往医院就诊：不同程度的腹痛，部位不定，以下腹和左下腹多见，且排便或排气后缓解；一般每日腹泻3~5次，少数严重者发作期大便可达十数次，大便多呈稀糊状，也可为稀水样或成形软便；排便困难，粪便干结、量少、呈羊粪状

或细杆状，表面可附黏液。相当部分患者可有全身症状，如失眠、焦虑、抑郁、头昏、头痛等。

内外因双重夹击易发病

肠易激综合征的病因较为复杂，由外因和内因组成：外因即肠道受到外来刺激，比如进食了生冷、油腻或者刺激性食物；内因则源于情绪、心理。心理上紧张和焦虑，工作的压力以及情绪的波动都

你知道吗？ 肠道也会“郁闷”

众所周知，人体的肠道专司消化、吸收与排泄。而事实上，肠道并非如此单一，某些人的肠道还相当“敏感”，这样的肠道很容易被激惹。一旦肠道“郁闷后发飙”，腹痛、腹泻、便秘等消化道症状随之而来，同时伴有失眠、焦虑、抑郁、头痛

等精神症状。这种疾病就是肠易激综合征。

相关数据显示，目前患肠易激综合征者已占到胃肠科门诊患者人数的30%左右。中青年是高发人群，其中女性发病率多于男性，脑力劳动者高于体力劳动者。

有可能激惹肠胃，还有一个重要的内部因素来自于肠道菌群的失衡。此外，气候也是因素之一，尤其到了夏天，空调使用剧增，冷饮和冰镇食物大量食用，更易诱发肠易激综合征。内因和外因还会相互影响，刺激疾病的发作，比如有的患者吃了刺激性食物后会比较担心发病，越担心就越有可能促使疾病的发作；还有的患者在参加重要会议或场合前，担心自己疾病会发作，在这种心理暗示下，肠道特别容易“抑郁”，疾病发作在所难免。

病因入手安抚肠道“情绪”

肠易激综合征至今没有特效的治疗方法，对付这个“低调”但折磨人的疾病，需要个性化调节。针对其致病原因中肠道菌群失衡的

因素，日前上海某医院针对肠易激综合征患者进行了相关的临床干预试验，试验结果发现：含“B益畅菌”的益生菌酸奶可以明显改善肠易激综合征患者的腹胀、腹痛、排便费力等症状，并能有效缩短患者的肠道传输时间。

专家建议，肠易激综合征患者可以以下几个方面进行调节：一、避免摄入生冷、油腻和刺激性食物；二、调整精神、心理状态，保持乐观、开朗的心态；三、可通过日常补充含益生菌的酸奶来调节肠道菌群、改善肠道环境，以缓解肠易激综合征的症状。（郑妍）

健 康 新 知

美博士 埋线减肥的优缺点

王女士：任何一种减肥方法都有其优缺点，埋线减肥作为一种新兴的减肥方式，我想知道其优缺点是什么？

医师周海燕：埋线减肥的优点是无痛苦、无任何副作用、省时间。埋线减肥每次可持续间隔15天左右，减体重6~10斤，不影响正常学习和工作，最适合平时工作较忙的人和外地人。其要点在于：选穴、取穴、所选穴位之间的有效组合、技术手法的熟练程度、消毒是否规范以及专家的临床经验是否丰富等。埋线减肥的缺点是：必须由经验丰富的临床专家亲自操作，才能保证其安全、可靠、效果保证。

地址：周口市八一中路烧伤医院二楼针灸科

项目：专业开展针灸、埋线减肥、祛斑

电话：0394-6199197
13592208703

纠正行业不正之风 人人有责

- 骗取新农合资金
- 医疗乱收费
- 无证行医
- 医疗服务粗暴
- 雇用医托
- 医院出租承包科室……

发现以上情况，请及时拨打我们的有奖新闻热线！本报将派记者实地采访、落实情况，并为举报者保密。

新闻热线

13592220126 13592220031

13033905685 13526297566

高跟、尖鞋、圆趾甲，夹出甲沟炎

30岁出头的王女士讲究时尚，她对外表的修饰几乎武装到趾甲，一年四季双足都包裹在尖头高跟鞋内。近来，让她备受困扰的是脚拇指红肿、疼痛，影响行走，不得不放弃心爱的尖头鞋。经检查发现，王女士脚拇指趾甲为了美观，过度修剪成圆形而嵌入甲沟中，加上长期高跟、尖头鞋挤压趾甲侧缘，迫使趾甲向甲沟深处生长，从而“夹”出甲沟炎。

最好的治疗都不如及早预防。甲沟炎多与不良穿鞋习惯和不良修剪趾甲关系密切。它与高跟、尖头鞋有关，足趾从前后左右方向受到挤压，一般多发生在拇指外侧，也有双侧拇指同时发病。

常见一：为了美观，把趾甲过度修剪成圆形，将两侧边缘甲角剪去，趾甲容易向内卷曲，同时甲沟组织挤向甲角，甲角就会嵌入“肉”中，导致甲沟炎发生。



常见二：长期穿高跟、过紧尖鞋也容易挤压拇指趾甲侧缘，迫使趾甲向甲沟深处生长并反复摩擦甲褶而使趾腹软组织肿

胀、肥大，加重嵌甲形成。如果青少年长身体时期没及时更换大鞋，委屈双足趾，同样也增加拇趾受夹机会。

常见三：拇指不经意被踢伤、踩伤，曾经瘀血青肿都会导致趾甲床撕裂、变形，逐渐引起趾甲内翻、变形，嵌入甲沟形成嵌甲。以好动青少年多见。

|建|议|时|尚|美|眉|

■ 适当留长脚趾趾甲，保留趾甲两个角，使圆形趾甲逐渐修成近似方形，那么两个甲角就留在“肉”外，即使受到挤压，也不容易陷入“沟”中。

■ 一旦发生甲沟炎，不宜再次过度修剪，加重损伤容易引起交叉感染。建议去正规医疗机构就诊，力求痊愈。（沈建人）

关爱女性

吃 的 学 问 食物酸碱性与健康关系的真相

有关酸碱食物的科普文章很多，许多是强调酸性食物对人体的危害，你一定想知道其真相。

食物经人体消化吸收后，各种代谢产物中以酸性物质为多，人体会通过尿液排出多余的有机酸；又因吃进去的食物几乎都含碳元素，代谢的最终产物是二氧化碳（碳酸根），则会通过呼吸将它们全部排出，保证了血液的酸碱平衡，使健康人血液的pH恒定在7.35~7.45的范围，即呈弱碱性。

有人提出，谷物、肉类、鱼类、蛋类等成酸性食物摄入过多会导致酸性体质，引起高血脂、高血压、

糖尿病、肿瘤等慢性病的发生，而多吃蔬菜、水果等成碱性食物能够纠正酸性体质，可以防治慢性疾病，其真正的原因是前者吃得太多会引起营养过剩，而多吃水果、蔬菜，产生的能量不像前者那么多，并可以摄入丰富的维生素、矿物质、膳食纤维以及对人体有益的类黄酮、叶黄素、多糖等植物化学物质，实际上不是所谓碱性元素的作用。

为了保持健康，《中国居民膳食指南》倡议大众注重平衡膳食，吃的食物要多样，以谷物为主，粗细搭配；多吃蔬菜、水果和薯类；每天吃奶类、大豆或其制品，常吃适

量的鱼、禽、蛋和瘦肉。

中国营养学会建议：每天吃谷类及杂豆250~400克，蔬菜300~500克，水果200~400克，畜禽肉类50~75克，鱼虾类50~100克，蛋类20~50克，奶类300克，大豆类及坚果30~50克，油25~30克，盐6克，水1200毫升。参加适当的运动，不使过多的能量在体内转变成脂肪而造成健康损害。肥胖者及高血脂、高血压等营养过剩性疾病患者，应适当减少能够产生能量的脂肪、蛋白质和碳水化合物的摄入量（所谓的成酸性食物），并且多吃蔬菜和水果。（新晚）

博爱孕育讲堂

宫颈性不孕的表现和治疗

宫颈性不孕占到了女性不孕不育很大的比例，宫颈性不孕夺取了很多女性生育的权利。

一、宫颈性不孕的原因。

1.先天性宫颈闭锁或狭窄，多由双侧苗勒氏管下段形成和融合不全所致，临幊上常伴有子宫发育不全，第二性征大多发育正常。如患者子宫内膜功能良好，青春期可因宫腔积血而出现周期性下腹痛，或月经过少伴痛经。

2.后天性宫颈管狭窄，多见于人工流产后或宫颈炎电灼、冷冻治疗后。主要是吸宫时宫颈扩张不充分，或带着负压取出吸管，造成宫颈内膜损伤，创面粘连闭锁。宫颈炎治疗电灼或冷冻过深导致宫颈管粘连或狭窄。

二、宫颈性不孕的治疗

临幊上引起不孕的原因多种多样，宫颈性不孕是一种比较常见的疾病，那么得了宫颈性不孕应该怎么治疗呢？

1.宫颈管闭锁与狭窄、子宫颈发育不良

主要采用扩宫治疗。在月经干净后或排卵前进行，先用消毒探针探入宫腔，再用宫颈扩张器由3号顺序扩张到7号。先天性子宫颈发育不良可同时使用人工周期治疗，或大剂量孕激素作假孕疗法。

2.宫颈位置异常，本病无好的治疗方法

可试用下列方法：①性交时或性交后在女方臀部垫置两个枕头，使女方呈头低臀高位，可使精液尽量积聚在后穹窿，相对使精液水平面增高，从而有利于子宫颈浸泡在精液中。②性交后俯卧：采用本方式的目的是在性交后使精液向阴道前穹窿积聚，可使上翘的子宫颈容易浸泡在精液中。③上述方法无效时，可采用宫腔人工授精法。

3.宫颈肌瘤

手术是治疗宫颈肌瘤的主要措施。通过腹腔镜微创手术，由计算机全程监控，通过计算机屏幕高清放大显示，肉眼可清晰地看见肌瘤的位置、大小及数量，然后在手术器械的帮助下，彻底摘除肌瘤。术中无痛苦，而且在可视条件下手术安全系数高，对患者的创伤可降到最小。

4.慢性宫颈炎

宫颈炎的治疗方法较多，但任何方法均需注意勿损伤宫颈，以免腺体受损伤而影响到宫颈粘液的分泌及宫颈粘膜。

周口博爱妇科医院 博爱妇科 微创妇科专家

2010妇科疾病规范诊疗工程

为规范妇科疾病的治疗，进一步改善女性健康状况，“2010妇科疾病规范诊疗工程”优惠活动在周口博爱妇科医院正式启动。

◆准确查明病因

◆科学规范治疗

◆手术费用公开

◆各项服务透明

活动时间：2010年8月20日~9月20日，

来我院就诊的患者，均可免费享受价值188元的健康检查。更多优惠见院内公告或拨打咨询热线：8366555 了解活动内容。

